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Exercice 1 : domination

Soit f de R dans R définie par f(x) = e* (x cos 2x + sin?x)

1°)Montrer que f est strictement croissante au voisinage de +x

2°)Montrer que f tend vers +w quand x tend vers +w

3°)Soit g définie sur R" par g(x) = x/;e 4 . montrer que, au voisinage de +«, f n'est pas dominée par g
et:)que g n'est pas dominée par f (on pourra utiliser des suites « bien choisies »)

Exercice 2 : égalité de Taylor-Lagrange

Soit f une application de classe C" de I'intervalle fermé | d’extrémités a et b (azb) dans R , telle que £
est dérivable sur l'intérieur de |. Montrer qu'il existe c élément de l'intérieur de | tel que :
n (b_a)k (b_a)n+1 )
f b) = (k) a\: (n+1) C

Exercice 3 : convexité

Soit | un intervalle de R et f de | dans R une application continue sur |. Montrer I'équivalence des deux

assertions :
(i f est convexe

(if) V(X1 %2)€l?, f(XZY) < f(X)Jer(y)

, k
Indication: on pourra s’intéresser aux A de la forme 2_"

Exercice 4 : développement asymptotique d’une suite de solutions d’équations

1) Soit n € N. Montrer que I'équation Inx +nz =0 posséde une et une seule solution sur R
2) Montrer que la suite (zn)nen est décroissante.
3) En déduire l'existence de  lim z, et calculer cette limite.

n—0o0

On pose, pour tout n € Ny, = nz,. Onremarqueraqu'ona: YneN, y,+Ilny,=Ins

4) Montrer 'existence de lim y, et calculer cette limite.

n—oo

5) Montrer que: yn ~ Inn. En déduire un équivalent de z,, lorsque n tend vers oo.
n—oo
6)a) Soient (un)nen et (vn)nen deux suites strictement positives de limite oo telles que :  wun
Montrer que: Inu, ~ Inw,. )

=00

b) En déduire un équivalent de z,, — ln_n lorsque n tend vers oc.
L

. |
7) Trouver finalement un équivalent de z, — e S _In L lorsque n tend vers co.
n

s



